



多彩寒假,助力成长

现代快报小记者公益冬令营活动集锦(二)



新丰村委“明德工作室”朱建国爷爷指导小记者写福字



小记者走进菜场快检中心体验食品检测工作 学校供图

品读民俗,传承文化

走进松健堂,是一个布置得古色古香的小厅,几排木椅,大屏和讲台在前面,主讲李全保老师就端坐在椅子上。

经主持人介绍后,季老师便开始讲起常州过年的习俗。季老师告诉我们:过年,最主要的就是三个关键词:团聚、祭祖、守岁。一到过年,常州人购年货,买新衣,贴春联,祭灶神,放鞭炮……全家人欢聚一堂吃顿年夜饭,好不热闹!孩子们穿新衣,放鞭炮,还有压岁钱。春节肯定是孩子们最爱的节日了!

每年年夜饭,都是一年里最丰盛的,每盘菜都被赋予了美好的寓意:肉圆粉丝汤——团团圆圆、长长久久;百叶——百年长寿、家业兴旺;红烧鱼——年年有余……哇,这么多有趣的寓意我都不知道。常州过年习俗真是太有意思了,我们不能把这些传统遗忘了。

最后,热热闹闹的元宵节给年画上了圆满的句号。旧时钟楼边,元宵节时总聚集了一大群人,有人用常州方言唱起这样的歌谣:甘棠桥对鼓楼,鼓楼搭着庙门口……

季老师讲得生动有趣,大家都听得津津有味。时间匆匆流逝,许多传统民俗都已淡化。我们要努力将珍贵的民俗文化保留并传承下去。

实小教育集团双桂坊校区
六(1)班 韦乐仪

我是小小食品快检员

俗话说“民以食为天”,但你知道下一句是什么吗?“食以安为先”,为进一步科普食品安全知识,提升大家的食品安全意识,增强预防和应对食品安全风险的能力。1月26日,我跟随现代快报小记者们来到勤业菜场快检中心,零距离感受和体验食品检验过程,学习食品检测和食品安全知识。

我们在快报小记者老师的带领下先进行食品快速检测培训讲座,学习相关食品检测方法。接着参观检测实验室,我们跟着阿姨实地参观样品制备室、留样室、实验室等检测场所、检测仪器设备和抽检样品,了解仪器设备的简单知识和用途!

虽然只有短短半天时间,但通过这次实践活动,我们学到很多食品安全知识,对食品安全有更全面的了解,知道如何辨别食品的好坏、食品中农药残留的危害,在生活中增强食品安全意识,提高自我保护能力,这是我们平常课本上学不到的东西,寓教于学,寓玩于学,很有收获,也很开心!

实小教育集团平冈校区
三(3)班 唐辰睿 指导老师 俞春梅

我是小小银行家

我们班的小记者们聚集在勤业附近的中国邮政储蓄银行,开始了冬令营体验活动。老师带我们参观了银行的综合区和智能区。我最喜欢综合区,因为它方便寄信和文件,这和别的银行不一样。

在大堂经理的帮助下,我体验了站岗、测温、取号、询问等工作。让我印象最深的是取号,一位老奶奶向我走来,我说:“奶奶,你要办什么业务呀?”奶奶回答:“我要存钱。”然后,我点击屏幕的右下角帮奶奶取号。奶奶高兴地说:“谢谢小朋友。”

这次活动让我学到了很多知识,也让我明白做任何工作都不能半途而废。

勤业小学二(3)班 姚溢

写福送福迎新年

寒假期间,我们小记者到新丰村委参加送福活动。这里的朱爷爷教我们写福字。他告诉我们,写毛笔字要坚持,每天进步一点点,一年一年就会进步很多,学习也是这样。

我们写好了毛笔字,收到了礼物——老虎荷包。之后我们去给老爷爷和残疾人送我们写的福和春联,我们还给他们说了祝福语。

我们的送福活动给老爷爷和残疾人带去新年祝福,特别有意义。

实小教育集团平冈校区
一(7)班 徐慕言

朱爷爷教我写“福”字

我们不仅跟着朱爷爷学习了“福”字的各种有趣写法,还带着写满了“福”字的红纸走进社区,送到了高龄爷爷和身有残疾的伯伯身边,把我们的关心和祝福传递给需要帮助的人。妈妈常说:赠人玫瑰,手有余香。这次的写“福”送“福”活动让我真正的体会到了助人为乐的快乐,发扬了敬老爱老的传统美德!

实小教育集团平冈校区
一(2)班 金沁怡 指导老师 唐雪

热血浓情 点亮生命

我参加了“一袋血的旅程”科普游活动,知道了每一袋血都需要献血者身体健康符合要求,再经过许多程序才可以输送进人体。

我还通过视频了解了献血的百年历史等知识,令我印象最深刻的是我亲身体验了模拟献血互动,当我看着我的血“输入”到病人身体,使她苍白的脸慢慢变得红润,我感到很开心,原来帮助别人是这样的幸福。通过了解科学知识我知道献血对人体是有益的,作为一名小记者,我呼吁更多有爱心的人都加入到献血的行列,帮助别人,托起他人

生命的希望!

西新桥小学一(2)班 李昕琪
指导老师 王遗芬

长大了我也去献血

1月24日下午,我们现代快报小记者来到了常州市血液中心站,老师带着我们探寻血液的奥秘,我知道了血对我们人类来说很重要,血型分为A、B、AB、O。献血可以延续一个人的生命。经过这次的参与和学习,我以后要对身边的人积极宣传献血的重要性,让他(她)们加入到献血的队伍。等到我18岁以后也要加入到献血的队伍。

钟楼区第二实验小学二(2)班 谢沐涵

小小中医师

我来到熊孩子初芯堂中医馆参加小记者活动,我们每人换了汉服,围坐在一起。老师首先教我们中医是怎么看病的。中医是通过“望、闻、问、切”的方法进行诊治的。老师请一位同学做示范,让他把舌头伸出来,老师通过看舌头的样子,诊断他有积食,不要再吃寒凉的食品。老师又请了一位同学当病人,从他的黑眼圈和眼袋判断他脾胃虚弱,消化吸收不好,建议他吃点山楂苹果水来改善身体状况。

接着,老师让我们近距离了解中药。从各种各样的瓶瓶罐罐中,我们认识了绝明子、山楂、小茴香……古时候没有粉碎机,中药粉是怎么磨出来的呢?老师给我们展示了一个瓷碗和一个瓷棒,说“古人就是用这样的器具把中药磨成粉的”。我们每个同学都亲手研磨了一点中药。这个器具果然神奇,一会儿就把一小堆中药磨得像面粉一样细腻。

活动最后,我得到了一张荣誉证书,我被授予“小小李时珍”称号。这让我感到无比兴奋与自豪。

怀德教育集团香江华庭校区
三(3)班 陈嘉远

做好交通小卫士

1月21日下午,我来到了南大街延陵路的交通岗亭,参加小小交巡警活动。交警叔叔教我们做了指挥车辆前进和停车的手势,刚开始还有些同学搞不清左右方向,但是在交警叔叔的耐心教导下,我们的动作就开始整齐划一了。

让我印象最深刻的是交警叔叔拿出他的腰带,给我们讲解上面配置的物件,特别神奇,就像是哆啦A梦的百宝箱一样。大到“玫瑰金手铐”——给坏人戴的手铐,小到“孙悟空的金箍棒”——可以伸缩的警棍,让我们大开眼界,直呼惊奇。

东坡小学二(1)班 屈怀瑾
指导老师 韩浩洁

探秘“火焰蓝” 安全记心间

星河实验小学消防主题冬令营回顾



武进区消防救援大队党委书记江拥兵为小记者颁发“蓝精灵消防小卫士”徽章与中小学消防安全教育手册 学校供图

1月24日上午,“立正,敬礼……”一声令下,鲜艳的五星红旗冉冉升起,来自星河实验小学的快报小记者行队礼,蓝精灵“消防小卫士”冬令营开营暨赠书仪式在武进区消防救援大队举行。

消防员吴叔叔带我们去三楼,参观了他们的消防战斗服和消防宣传画,观看了火灾逃生的电影。随后我们还参观了消防车,那里停了好几种消防车,有一种消防车上还有消防云梯,可以进行高空救援。消防员叔叔还给我们讲解了很多消防知识,介绍了很多消防器材,如消防水管、水枪、灭火器等,还给我们演示了如何使用灭火器。我们都紧紧地围着吴叔叔,认真地学习消防知识。

一(1)班 石钧泰

我参加了现代快报小记者活动,来到了武进区消防救援大队。消防员吴警官给我们演示讲解了灭火战斗服、抢险救援服、隔热服、防化服以及头盔等装备。听吴叔叔讲灭火救援战斗故事,我深深觉得消防员叔叔真伟大,无论多大的险境火海都不怕,真是大英雄!

随后,吴叔叔又带领我们近距离地参观了消防车,详细地讲解了各种器械的名称、功能以及在灭火救援任务中的用途等。吴叔叔现场使用电锯、剪切钳等各种破拆工具,还教我们如何使用干粉灭火器。我实在太佩服这些勇敢的消防战士们了,我不仅了解了消防知识,还获得了“蓝精灵”消防小卫士勋章和证书,真是收获满满。

一(5)班 陈家
指导老师 万祎

我跟着队伍走到三楼,这里摆放着各种各样的消防服装。这些服装有黄色的,有橙色的,还有黑色的。一位消防战士叔叔给我们讲解了各种消防服的作用和使用方法:有

的是救火的时候穿的,有的是面对有腐蚀的化学物品的时候穿的,有的是防止触电的。我不禁想:消防员叔叔工作起来多危险啊,他们要面对各种各样不同的可怕的场景!我们接着看到了荣誉墙,这些都是消防战士叔叔用汗水和鲜血换来的。看着看着,我的心中涌起一阵阵敬佩。

一(6)班 蒋子煜
指导老师 庄丽艳

消防员叔叔带着我们参观了训练基地,消防器材展览室,还给我们讲解各种消防知识。消防员叔叔站姿挺拔而专业,我和同学们阵阵赞叹。通过介绍,我知道了火警电话是119,学到了灭火器怎样正确使用,并且知道了灭火器只能使用一次,还明白了遇到着火情况一定要冷静,及时告诉老师家长。

通过一个半小时的小记者采访活动,我不仅学习到了很多知识,我还体会到做一个消防官兵是多么不容易,向每一个消防员致敬!

一(9)班 杨彦博
指导老师 王圣颖

消防员叔叔先带领我们一起举行了升国旗仪式,那一刻我的心情特别激动。然后,吴教官带着我们参观了消防科普教育馆,观看了消防知识动画视频,讲解了如何高空救援,教了我们许多逃生的知识,我知道地震时不可以乘坐电梯,火灾时要用湿毛巾捂住口鼻。还讲了着火需要高温、空气、燃料这三个条件!火灾真的很可怕,以后我们要增强防火意识,注意自身安全。

一(10)班 严茜
指导老师 曾美婷